Ampliacion de Calculo

Ano: 2012
Ejercicios. Tema 6.

-

% en .
urse
Ware

Pablo Alberca Bjerregaard



Ampliacién de Célculo 1

INTEGRAL DOBLE Y TEOREMA DE (GREEN

Ejercicio 1 Se fotografia una piscina de base el cuadrado [—2,2] x [—2,2] con oleaje y resulta la grdfica
de la Figura 7?7. Métodos de andlisis grdfico proporcionan la ecuacion de la superficie que resulta ser

Figura 1: Piscina del Ejercicio ?77.

z=2+4+ ye‘312_yz. Calcule el volumen total de la piscina.

Ejercicio 2 Calcule el drea de la region plana encerrada por:
a) La lemniscata (2 + y*)? = 2a®(2? — y?), a > 0.
b) La cardioide p = 5(1 + cosf), 0 € [0,2x].
¢) El astroide z*/% + y*/3 = a?/3, a > 0.

d) La rosdcea de 5 pétalos p = asen(50), 6 € [0, 7].

Ejercicio 3 Calcule el volumen de las regiones solidas limitadas por:

a) La esfera x® + y?> + 22 = 1 y el cilindro 2 + y*> = 2, > 0, conocida como Béveda de Viviani.

b) Los cilindros x*> + y?> =1 y 2? + 22 = 1.

¢) La semiesfera 2 +y? + 22 =8, 2 > 0, y el interior del cono z? = 322 + 3y?, (trompo o helado).

Ejercicio 4 Mediante un cambio de variable adecuado, calcule la integral doble // e%dxdy donde
D
D={(z,y) eR*:2>0, y >0, x+y <2}

Ejercicio 5 En el recinto R = {(z,y) € R* : 22 + 4> <1, 2 > 0, y > 0}, determine las integrales
1Mpropias

2
// > j_yy dzxdy, // —y dajdy, // da:dy

Utilice el cdlculo de la integral doble impropia / / - dxdy para demostrar la igualdad

/ e dx = ﬁ
0 2
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Ampliacién de Célculo 2

Ejercicio 6 Compruebe la igualdad del Teorema de Green con el campo vectorial F : R* — R? dado por
F(z,y) = 322y, —x3) y D la regién plana comprendida entre la pardbola y = x2 y la recta y = 1.

Ejercicio 7 Calcule, mediante integrales de linea, el drea de la region plana limitada por
a) La elipse de semiejes a y b.
b) La circunferencia de centro (a,b) y radio .
¢) La cicloide T' = ~(t) = (t — sent, 1 — cost) y el eje OX, cont € [0, 6m7].
d) El astroide x*/3 + y?/3 = /3, a > 0.

e) El ocho z* = 2% — y?, parametrizado por a(t) = (sent,sentcost), t € [0,27].

Ejercicio 8 Calcule, utilizando coordenadas polares y utilizando el Teorema de Green, el volumen de la
region solida limitada por las ecuaciones

(x—1)2+9y> =1, 22+ =2, 2>0.

Ejercicio 9 Clalcule la integral de linea
I= /(e“”2 + 2y?)dx + (cosy* + x)dy
r

donde T' es el contorno cerrado de la Figura 77 orientado positivamente, y donde los arcos lo son de
circunferencias de radios 2 y 4 respectivamente, y centradas ambas en el origen de coordenadas.

5

Figura 2: Contorno del Ejercicio ?7.

Ejercicio 10 Compruebe la validez del Teorema de Green para la region plana R limitada por las circun-
ferencias de centro el origen y radio, respectivamente, 2 y 4, y para el campo vectorial F(z,y) = (y, —x).
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